# 保险,保哪些才物有所值?

# 不同险种的自主选择、谁来购买等大有讲究

## 乘客人身意外伤害保险 可自主选择

"您好,请问去哪?""到福州带保险 262元一张票,请出示身份证。"合肥汽车 站各售票窗口几乎重复着这样的问话, 只是改了地点和票价。

据记者了解,合肥汽车站搭票出售的 乘客人身意外伤害险,是太平洋保险公 司和汽车站合作的,属于自愿购买。但 记者在汽车站待了半小时,四五十位购 票者中,只有不到十人知道该保险可以

与此类似的,还有航空意外保险、铁 路强制意外保险。航意险,旅客可自主 到各保险公司购买。铁路强制险,目前 保费尚包含在火车票价里,金额为基本 票价的2%,明年元旦就将退市。

据记者调查,不少保险公司的交诵意 外险,均已把乘坐飞机、火车、轮船、汽车 等纳入保障范围,若已买交通意外险,便 不用再单独购买其他险种。

### 旅游保险 谁来购买有区别

"我很喜欢旅游。每次跟旅行社,合 同里都会有保险,他们从不说可以不买, 我每次都买。"才从大连旅游回来的徐昆 告诉记者,"我有的朋友,他们会自己买 保险,或者跟着旅行社买一份,自己再买 一份。

根据相关规定,旅行社组织旅游,应 当为旅游者办理旅行社责任险。但旅游

昨日下午,在明光路 合肥市汽车站,李先生花 262 元买了一张合肥开往 福州的汽车卧铺票。票价 中,包含了2元的乘客人 身意外保险。"真不知道这 保险有没有用?"李先生感 慨道。与此同时,"18万 元名包快递过程中丢失, 快递与保险都拒赔"的消 息也引起极大关注。原来 保险"无处不在"! 只是这 些"鲜为人知"的保险,到 底有用没有呢?

责任险只为旅行社因疏忽或过失所需承 担的经济责任埋单,而游客本人发生的 意外事故则不在承保范围内。

据记者调查,各保险公司,均已推出 国内旅游保险、境外旅游保险等险种,保 障的范围更广更全。保险费用及保额, 则根据旅游方式不同、旅游地危险程度、 游客年龄等有所不同。

## 快递贵重物品时 保价为上

如何保障快递途中贵重物品的"身 价",成为近日关注焦点。

金至尊黄金饰品工费每克优惠10元/铂金工费5折/镶嵌类8.5折

你停车我付费 凭私家车行驶证购物满200元送停车费8元

国际饰品 AGATHA 满300元送300元<sub>电子券</sub>

合肥申通快递公司总经理吴大元告 诉记者:"如果快递物品贵重,我们建议 对其讲行保价,费用是物品价格的2%。 如果途中物品受损或丢失,我们全额赔 付。若没保价,按规定,只需按邮资的3 到5倍行赔偿,我们会和客户协商。"

"能否为物品投保险呢?"记者有些 疑惑,吴大元的回应是不好操作。记者 又询问了几家快递公司,均不能给物品 投保。记者随后询问平安财险,能否为 自己准备运输的贵重物品投保,对方同 答:"运输险投是可以,但我们的起步价 是价值500万的物品。"

#### 专家观点:根据需要买保险

在乘坐交通工具途中,是否有买保险 的必要呢?安徽庐州律师事务所吴文红 律师告诉记者:"根据自己需要。无论买 不买保险,都不影响承运人对运输过程 中旅客的伤亡,货物的毁损、灭失,承担 损害赔偿责任。人身损害是可以重复赔 偿的,买了保险,获赔渠道和金额肯定更

至于快递贵重物品,吴文红说:"财 产不能重复赔偿,买了保险,保险公司 赔。进行保价,快递公司陪。买保险,能 否证明物品价值很重要。保价,则无此

对于旅游保险,吴文红特别提醒: "要注意旅行社是以自己名义买,还是以 游客名义买。如果是以旅行社名义,赔 偿责任主要由保险公司承担,旅行社补 充赔偿。以游客名义买,保险公司赔保 险公司的,旅行社如有责任,也要赔偿。'

记者 张华玮

# 省内最大规模 工艺美术展将揭幕

参展企业、观众均不收取费用

星报讯(陈志鹃 记者 宛月琴) 12月7日 ~9日,一场省内最大规模的传统工艺美术展将 不容错过。记者昨日从省经信委了解到,安徽 省第二届传统工艺美术产品展即将在国际会展 中心举行,此次展览为纯工艺性质,不收取费 用,全省传统工艺美术企业或个人均可免费参 展,市民届时也能免费参观。截止目前,已申请 展位300多个,展场面积超过8000平方米,规 模超过首届展览的10倍。

主办方还透露,此次展出的产品大体有12 类即文房四宝、工艺雕刻、艺术陶瓷、刺绣染织、 抽纱花边、工艺玻璃、编结工艺、漆器工艺、工艺 家具、金属工艺和首饰、工艺画及其他工艺美术 产品。全省有资质的传统工艺美术生产企业或 个人都可以将自己的作品拿来"秀一秀"。

## 我省民企投资 遍布六大洲

省外经建设集团投资10亿美元的津巴布 韦马尼卡兰金刚石项目、合肥海润光伏公司投 资3.1亿美元的罗马尼亚122MW光伏电站项 目……记者日前从省发改委外资处获悉,今年 1-9月份,我省民企实际境外投资额占全省的 86%,全省新批境外企业44家,协议对外投资 额9.6亿美元。

而目前,我省民企的"足迹"已遍布六大洲 51个国家和地区,已成为开拓欧美等新兴市场 的主力军。 记者 丁林

世中国农业银行 信用卡穿着类满400赠50百大储值卡

女人花信用卡?倍积分大赠送

(细则详询店堂,数量有限,赠完即止)



交通銀行 BANK OF COMMUNICATIONS

**組度銀行** 信用卡满额赠兑换券 (11/24-25) 一卡通储蓄卡满额赠礼

行